

论著

2003—2012年南京市江宁区江滩地区血吸虫病综合治理防治效果

周云 张标* 王志美 王维熙 纪琴

211100南京, 南京市江宁区疾病预防控制中心

收稿日期 修回日期 网络版发布日期 接受日期

摘要 目的 观察江宁区2003—2012年江滩地区血吸虫病综合治理的效果。方法 收集2003—2012年江宁区沿江流行区血吸虫病疫情资料及血吸虫病综合防治情况资料, 分析比较血防综合治理前后血吸虫病病情、螺情变化情况。结果 江宁区沿江江滩地区通过近10年的综合治理, 居民的血吸虫感染率逐渐下降, 2003年为0.97%, 2006年后未再发现粪检阳性患者; 家畜感染率也逐渐下降, 2003年为0.60% (4/671), 到2007年沿江地区的所有耕牛被淘汰; 2003年钉螺面积为1 084 ha (1 ha=10 000 m²), 钉螺密度为1.54只/0.1 m²; 阳性螺面积279 ha, 2012年钉螺面积和钉螺密度分别为475 ha和0.01只/0.1 m², 较2003年分别下降了52.94%和99.35%, 2009年起未再发现感染性钉螺。结论 通过血吸虫病综合治理, 江宁区沿江江滩地区血吸虫病疫情已处于较低流行水平, 但仍需加强监测, 巩固防治成果。

关键词 [江滩型流行区; 血吸虫病; 综合治理; 效果评估; 江宁区](#)

分类号

DOI: 10.3760/cma.j.issn.1673-4122.2013.06.001

通讯作者:

张标 744011912@qq.com

作者个人主页: 周云 张标* 王志美 王维熙 纪琴

扩展功能

本文信息

▶ [Supporting info](#)

▶ [PDF \(420KB\)](#)

▶ [\[HTML全文\] \(0KB\)](#)

▶ [参考文献 \[PDF\]](#)

▶ [参考文献](#)

服务与反馈

▶ [把本文推荐给朋友](#)

▶ [加入我的书架](#)

▶ [加入引用管理器](#)

▶ [引用本文](#)

▶ [Email Alert](#)

▶ [文章反馈](#)

▶ [浏览反馈信息](#)

相关信息

▶ [本刊中 包含“江滩型流行区; 血吸虫病; 综合治理; 效果评估; 江宁区” 的相关文章](#)

▶ 本文作者相关文章

• [周云 张标* 王志美 王维熙 纪琴](#)